



AJKAI SZÓ

ASZ

„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

A város lapja

37. évfolyam, 23. szám, 2024. június 14., péntek

Hegynap Csékúton
Rossz időben szép kilátások
a hegyről

3. oldal

Merre tart az (ajkai)
egészségügy?

5. oldal

Nevetéssel gyógyítottak
a táncesten

6. oldal

A KÖZ akarata érvényesült

■ Ajkán nem hozott földrengésszerű átrendeződést a helyi önkormányzati választás. A KÖZ, azaz a Közösen Ajkáért Egyesület képviselő jelöltjei „papírforma szerinti” eredményeket értek el, azaz a városi képviselő testületben megőrizték döntő főlényüket.

A polgármester jelöltek között Schwartz Béla (KÖZ, 63,15 %) győzött második lett Fülöp Zoltán (Fidesz-KDNP, 29,31 %), a harmadik pedig Sándor Balázs (MKKP, 7,55 %).

A képviselő testületben is csak kisebb változások történtek. Szembetűnő azonban az, hogy a választásokon első ízben induló Mózses Tamásnak (KÖZ), sikerült szorossá tennie a versenyt Tósokberénden, ahol sokan szinte biztosra vették a helyi iskolaigazgató, Rieder András (Fidesz-KDNP) győzelmét. Kettejük között az összesen leadott 1442 szavazatból mindössze 51 voks döntött utóbbi javára.

A legszorosabb eredmény a 10. számú választókerületben született, ahol az volt a nagy kérdés, hogy Karnics Miklósnak (KÖZ) sikerül-e letaszítania a trónról az évek óta regnáló Puskás Károlyt, aki legutóbb mintegy 6 %-ot vert Karnicsra. Nos, igaz, hogy csak 45 szavazaton múlt, de megfordult a sorrend, ezúttal a bányász hagyományörzők elnöke lett a győztes.

Ugyancsak új fejlemény, hogy a Magyar Kétfarkú Ku-

tyapártnak kompenzációs listán sikerült egy helyet megszereznie, így Sándor Balásznak megnövekedtek az esélyei arra, hogy „megtöltse a várost tartalommal”, bár a romló gazdasági helyzet miatt bezárt

szórakozóhelyek újra nyitása nem lesz könnyű feladat számára.

Új képviselőként üdvözölhetjük a városi közgyűlésben Pethő Anitát is, aki szoros versenyben kerekedett az ugyancsak pedagógus Szaniszló Edit fölé. Választókerületében (a 8-asban) hat jelölt indult, így erősen megoszlottak a szavazatok, de ilyen körülmények között

is sikerült 136 vokssal többet begyűjtenie riválisánál.

Összességében a korábbi öt helyett négy képviselőt küldhet a városi parlamentbe a Fidesz-KDNP, míg a KÖZ továbbra is a kétharmados arányt jelentő tízet, és új színnel gazdagítja a palettát a Magyar Kétfarkú Kutypárt egy képviselővel.

L. S. ■
(Fotó: Gyarmati)



20 ÉVE EURÓPÁBAN

Értük is szavaztunk

■ A Bródy Imre Gimnázium Európa Uniós napján a diákok, akik idén még nem vehetnek részt a szavazáson, üzenetet küldtek a jövőnek „Európa 10 év múlva” címmel. A sok elképzelés és kívánság közül közlünk néhányat, amelyek arra buzdítanak, hogy az ő jövőjük miatt is menjünk el szavazni június 9-én!

– Remélem, 10 év múlva egy olyan Európában élhetünk, ahol az elfogadás alap, a szeretet feltétel nélküli, és a boldogság magától értetődő. (B. H. 10.G.)

– Ha Európa 10 év múlva egyáltalán létezni fog, akkor az azt jelenti, hogy a tagállamokhoz való hozzáállása jó irányba változott, és jobban figyelembe veszi az érdekeiket. Ha ez meg fog történni, kívánom, hogy azt a politikát folytassák, amivel Európát képesek voltak egyben tartani. (L.A.M. 10.A.)

– Egy sokkal összetartóbb egység lesz, az Európán belüli országok egységesebbek, egyenrangúbbak lesznek. (V.D. 11.A.)

– Szerintem Európa 10 év múlva egy nagy, illetve összetartó birodalomra fog fejlődni, ahol az országhatárok csak idezőjelesen léteznek, és egységes pénznem lesz. (M.T. 7.G.)

– Én azt remélem a jövőtől, hogy az emberek jobban odafigyelnek a körülöttünk lévő természetre: ne szemeteljünk, ne vágjuk ki a fákat, és akkor meg tudjuk menteni a bolygónkat. (S.B. 10.G.)



– Hasonlíthat egy közös államra, létrejöhet közös védelmi erő, a nemzetközi porondon együtt lépnek fel a tagállamok, és a migrációra összefogva adnának választ. (J. és F. 9.G.)

– Az európai országok az összetartozás által felvirágoznak, gazdaságuk kiemelkedővé válik. (G. E. 7.G.)

– Remélem, hogy 10 év múlva felszámolják a szegénységet, és az orvostudomány olyan fejlett lesz, hogy nem kell szenvedni. (B.B.V. 10.G.)

– A fentiek közreadásában Kersner Ákos tanár úr volt a segítségemre.

-yCs- ■

Aki nincs ellenünk
az velünk is lehetne?

Már megint bebizonyosodott, hogy egyedül nem megy. Ajkán a Közösen Ajkáért Egyesület remekül helytállt az önkormányzati választásokon, további öt évre nyerve felhatalmazást a választók többségétől. De talán most kellene elegánsnak lenni és keresni azt a minimumot, amiben meg lehetne egyezni. Mert igaza van Donáth Annának, aki a Momentum fiaskója után Churchillt idézte: „A győzelem sohasem végleges, a vereség soha nem végzetes.” Talán ezt kellene szem előtt tartania minden politikusnak, annak is, aki nyer és annak is aki veszít egy választáson. Talán elkerülhetők lennének azok a kellemetlen pillanatok, amikor az ember belenéz a borotválkozó tükörbe és érez némi szégyenkezést korábbi viselkedése miatt. Mert mi is lenne a teendő? Egyszerűen két választás között is, sőt a választások napjaiban is meg kellene őrizni emberi méltóságunkat és úgy viselkedni, mint máskor bármikor. Nem használnánk ki a törvények adta szabadságot, azt például, hogy a közéleti szereplőnek többet kell elviselnie, túrni köteles a mégoly igazságtalan kritikát is, ami őt éri, mert magának választotta a nyilvánosságnak ezt a hálátlan módját...

Szóval a törvény itt is az agresszor oldalán van és a közvélemény is elfogadja, hogy „adjunk neki”, mert lehet, hogy igaza van, de nem hagyhatjuk, hogy ezt bebizonyítsa...!

Kicsit több emberi érzést, kicsit több erkölcsi megfontolást kellene belevinni megnyilvánulásainkba, s ezt talán vissza is kaphatnánk attól, akivel a vártnál kíméletesebben jártunk el. Tudom, ezt már kipróbálta az MSZP-SZDSZ koalíció, mert 1998 előtt nem hozott kétharmados törvényeket (bár parlamenti többsége ezt megengedte volna) az akkori Fidesz egyetértése nélkül. Meg is lett az eredménye: választási vereség 1998-ban az erőftogtató és könyörtelen Fidesz-szel szemben.

Talán itt az ideje, hogy magunkba nézzünk: ha tovább gyengülne a Fidesz, tudnánk még az őt támogatókkal szemben megengedők lenni? Vagy ez a hajó már elment?

L. S. ■

KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROLUNK! KÉREM JÖJJÖN EL HOZZÁNK!

FITROMAX PANZIÓ AJKA, RÁKÓCZI FERENC U. 14.
JÚNIUS 18. kedd 9–11.30-ig

Ezüsttárgyakért kimagasló árat fizetünk készpénzben! Törtezzük: akár 250 Ft/g (hiányos étkezlethez is) Fazonezűst: akár 1000 Ft/g

ILYEN MÉG NEM VOLT! Törtarany és fazonarany felvásárlás! Törtarany: 18 000 – 25 000 Ft/g Fazonarany: 20 000–45 000 Ft/g Fogaranyat (foggal együtt is!)

Kimagasló áron vásárolunk Herendi porcelánt! Kávé- vagy mokkaskészlet akár 150.000 Ft Teáskészlet akár 250.000 Ft Étkészlet akár 500.000 Ft (12 személyes készleteket a duplájáért vásárolunk!)

KARÓRÁKAT, ZSEBÓRÁKAT, FALIÓRÁKAT VÁSÁROLUNK! Keresk Koppas, Heuer, Maria, Dom, Borel, Tommas, Breitling, Vetta acél stopperos órákat! 1000 000–3000 000 Ft-ig! (akár hibásat is) ROLEX KARÓRÁK 2 millió Ft-tól 10 millió Ft-ig vásárolom

Régi pénzek, kitüntetések felvásárlása

Exkluzív üzletünk: Louis Galéria: Bp., II. Margit krt. 51–53. Tel.: 06-1/316-3651, 06-30/944-7935 • E-mail: galeria.louis@gmail.com (A 4-es, 6-os villamosról a Mechwart liget megállójánál kell leszállni)

Nálunk az értékesítés, szaktanácsadás 40 éves szakmai tapasztalattal INGYENES! Az árulások jogát fenntartjuk. Weblap: louisgaleria.hu

Eredményre várva

■ A Közösen Ajkáért Egyesület képviselőjelöltjei, hoztártartozók, szimpatizánsok és a sajtó képviselői vasárnap este 9 órától együtt várták a választás eredményét. Néhányan telefonon, interneten figyelték a híreket. Egy-egy kedvező értesítést ünnepléssel fogadtak. Közben más települések eredményére is kíváncsiak voltak a várakozók. Végre 11 óra felé megérkezett az utolsó eredmény is, ami után hangos ünneplés, gratulációk, koccintás következett.

Az újból megválasztott polgármester, **Schwartz Béla** a köszönet hangján kezdte.

– Nagyon köszönöm nektek ezt a segítséget, ezt a bátor kiállást, amivel megnyertük most már *hatodik alkalommal* az önkormányzati választást. Mindig gazdagodunk valamivel, most egy új felállással indultunk, koalícióban a Momentummal, a DK-val, a Jobbikkal és az MSZP-vel. Nagy tisztelettel megköszönöm a Momentum helyi vezetőjének és a DK-nak, valamint Pólt Balázs koordinátornak azt a segítséget, amivel a kampányunkat támogatták. Nagyon jó küzdelem volt! Csak megköszönni tudom azon barátaink tevékenységét, akik akár fészukon, akár plakátragasztással, vagy egyéb módon se-

gítettek. Mindenkit természetesen nem is tudok felsorolni. Nagyon szépen köszönöm a sajtó munkatársainak, akik hozzáértően végezték feladatukat. Köszönetet kell mondanom az Egyesület elnökének, **Vallerné Horváth Andreának**, és azoknak is, akik a választást megszervezték, lebonyolították, a szavazatokat számlálták!

A sikeres kampány után, az eredmény ismeretében, megkérdeztük a polgármestert, milyennek értékeli a kampányt?

– Ez egy jó kampány volt! Nekem azért tetszett, mert ez más volt, mint az előző választási ciklusokban. Akkor mindig erőteljes, az ellenfeleket is számba vevő kampány volt, most pedig az ellenfelekkel



Itt még nyílt volt a küzdelem

(Fotó: Gyarmati)

gyakorlatilag nem is foglalkoztunk. Csak a saját dolgainkkal, és szerintem visszafogottan csináltuk. A huszonkét év alatt elért eredmények ismeretében nem volt szükség különösebb bizonyítékokra.

– Azt a legtöbb ember nem tudja, hogy milyen áldozatokkal értük el ezeket az eredményeket. Ezt a legjobban a pénzügyi iroda vezetője és én tudom, hogy mi mit küszködünk sokszor szinte napról napra, hogy minden a helyére kerüljön. Az, hogy ilyen sok beruházást el tudtunk indíta-

ni, nem csak rajtunk múlt, mert elnyertünk támogatókat is. Navracsics úr kétségtelenül sokat segített, már ma este is gratulált. Sokan nem veszik komolyan, amit mondogatni szoktam, hogy nekünk *sükségünk van az ellenfelekre*, a kritikára, hogy bíráljanak bennünket! Nyilván az a helyes, ha mindezt tárgyilagosan teszik. Köszönjük azok bizalmát, akik ránk szavaztak, továbbra is számíthatnak ránk! Beváltjuk az ígéreteinket.

–yCs- ■

Sándor Balázs konstruktivitást és közösségi költségvetést ígér

■ **Sándor Balázst** telefonon (MKKP) értük el. Ő volt a három közül az egyik polgármester jelölt, végül kompenzációs listán jutott be az októbertől felálló testületbe. A választások eredményét a maga szemszögéből nézve rendkívül kedvezőnek tartja.



Talán már sejtett valamit az eredményről (Fotó: Gyarmati)

– Nagyon örülök a választási eredményünknek, hiszen nagyon-nagyon jól teljesítettünk, igazából még az elvárásainkat is túlszárnyaltuk. Ajkán összességében 10 százalékon végeztünk, ami nagyon-nagyon jó eredmény. A polgármester választáson is nagyon szép eredményünk lett. Van körzetünk, a 3-as körzet, ahol mi 15 százalékon végeztünk, a Fidesz pedig 25-ön, úgyhogy még egészen közel is kerültünk hozzájuk. Ajkán nagyon-nagyon pozitívan értékeljük az eredményünket az önkormányzati választáson, úgyhogy most már tényleg meg fogjuk tudni tölteni a város tartalommal, és amint lehet megosztjuk a programunkat.

Országosan is nagyon jó eredmények születtek az önkormányzati választásokon, ahol elindultunk, ott be is jutottunk a testületekbe. A XII. kerületben **Kovács Gergő** lett a polgármester, tehát százszázalékos testületi többsége van. Ugyanez a helyzet a IX. kerü-

letben, ahol szintén megnyertük a választást. Az Európai Parlament az sajnos nem lett meg, azért egy kicsit bánatosak vagyunk, de összességében a választások egy nagy esélyt jelentenek, mert tényleg az önkormányzati választáson meg mindenhol taroltunk.

– Hogyan tölti az októberig hátralévő időt? Akkor lép hivatalba az új testület, addig mivel készül, vagy hogyan tájékozik a teendőkről?

– Szerencsére odáig jutottunk, hogy megkeresnek minket az emberek a saját problémáikkal. Ez most már lassan egy éve így történik, hogy minden helyi ügyet, amit feltárunk, azt lakossági bejelentés alapján kapunk. Remélem, hogy ez a továbbiakban még emelkedni fog, és akkor bizalommal fordulnak hozzánk majd a választók, hogyha valamilyen problémájuk van, illetve nekünk is vannak saját projektjeink amelyeket még a mandátum megszerzése előtt elindítottunk. Szeretnénk azonnal elkezdni

majd megvalósítani a programunknak több pontját. Például a részvételi költségvetéshez az egyik első dolog, amivel szeretnénk majd foglalkozni. Ennek a kidolgozását a szakértőink segítségével el fogjuk kezdeni már a nyáron. Nekünk az a szerencsénk, hogy van a kutyapárt közelében több részvételi költségvetés kollégánk is, például *Le Marietta*, az Európai Parlamenti listavezetőnk, ő tervezte meg a fővárosban részvételi költségvetést, ő már biztosított arról, hogy nagyon szívesen segít benne, ugyanígy *Juhász Veronika*, aki a II. kerületben képviselő, ő is részvételi költségvetéssel foglalkozik, az ő munkájára is számíthatunk.

Nagyon bízom benne, hogy Ajkán nagyon-nagyon jó részvételi költségvetést ki fogunk tudni dolgozni, és akkor erről majd szeretnénk egy hasonló gálát tartani, ahol bemutatjuk az elképzeléseinket a nagyközönségnek, ugyanúgy, mint amikor 2020-ban a ritmusos kampánytervünket mutattuk be. Úgyhogy ezzel fogunk most még foglalkozni, és nem állunk meg, hanem megyünk tovább, és azt csináljuk, amit eddig, csak most kicsit nagyobbban.

– Terveznek-e együttműködni a testület valamelyik frakciójával vagy tagjával?

– Eddig is mindenkiel együtt dolgoztunk, akivel hasonlóan gondolkodtunk. Talán nem mondok nagy titkot azzal, hogy valószínűleg *nem a Fidesszel* fogunk együtt dolgozni majd. Én nagyon bízom benne, hogy sikeres lesz majd az együttműködésünk a városvezető többséggel. Tegnap felhívtuk egymást **Schwartz Bélával** gratuláltunk egymásnak, úgyhogy remélem, a közös munkánk is olyan jó hangulatba fog folyni, mint a tegnapi esti beszélgetésünk. L. S. ■

Fülöp Zoltán véleménye

– Vesztettünk egy körzetet, Padragkútot. Én képviselőként Ajkarendeken nyertem, Bakonygyepesen veszítettem. Polgármester jelöltként az 5 évvel ezelőttihez közeli eredményt hoztam – értékelte az eredményt Fülöp Zoltán, a Fidesz- KDNP polgármester-jelöltje.

– A lakosság értékeli azt a kemény munkát, amit a városvezetés az elmúlt 22 évben végzett. El kell gondolkodni azon, hogy mik voltak azok a hibák, amelyek ide vezettek nemcsak Ajkán, hanem a térségben is. Az új testületben egy képviselővel kevesebben leszünk. Én a Veszprém Vármegye Közgyűlésének is tagja lettem, így onnan is tudom segíteni a várost. Azon dolgozunk továbbra is, hogy a város fejlődését, a források biztosítását segítsük. (ta) ■

(Fotó: Gyarmati)



Üzenet a Karmelita kolostorba Vajek Jutkának az MTV Híradó legendás tudósítójának levele a miniszterelnökhöz

Címzett: Orbán Viktor miniszterelnök

Karmelita kolostor.

Feladó: Vajek Jutka, 33 évig, a Magyar Televízió szerkesztő riportere. Most nyugdíjas, siófoki lakos.

86 éves múltam. Megéltam a második világháborút. Kislányként a ház pincéjében rejtettem a fegyverek hangjától, a repülő zajától. Nagyon féltem. A szemben lévő házakat a szőnyegbombázás a földdel egyenlővé tette.

Miniszterelnök úr, Ön személyesen nem tapasztalta meg a háború borzalmait. Nem tudhatja, milyen az, amikor a szirénák megszólalnak, és rohanni kellene a kijelölt óvóhelyre, de arra sok esetben nincs idő. A plakátjaikat látva szokatlan keserűséget és dühöt éreztem. **Háború.** Különböző módon ragozva, megbélyegezve azokat a személyeket, akik az utakon, a házak falán, a kerítéseken, a televíziókban, hallom a propaganda rádiókban, az újságokban és az interneten.

Tudja, milyen országban szeretnék élni? Amelyben nem gerjesztik a félelmet, ahol nem tekintik ellenségnek azokat, akik nem mindenben értenek egyet önnel. Ahol a miniszterelnök *atyai módon* szereti a nemzetét, ahol egymást segítve, megértve élhetünk. Ön a háborúpárti! Erre hivatkozva szavaztatta meg a rendeleti kor-

mányzást, kapott mindenhez jogot.

Ön mindig harcol, elsősorban a hatalomért. Ön tévedhetetlennek érzi magát. Soha nem ismeri el a tévedését. A Fidesz parlamenti többség minden, az *Ön akaratával egyezőt* elfogad. A jelszó: Aki békét akar, az a Fidesz.

Csak az örültek akarhatnak háborút. Szörnyű, amit művelnek ezzel a háborús propagandával. Gondolja, hogy az emberek szeretnek félni? Nem akarok félelemben élni, ahogy az emberek sokasága sem.

A lányom, Andrea, évek óta tanítja az embereket. *Add tovább a mosolyodat!* Egyre többen tesszük ezt. Miniszterelnök úr, Orbán Viktor, ne zúdítsa ránk a háború rémét!

Látjuk, mi történik a szomszédunkban, barátja, Putyin vezényletével. Mi békeségben szeretnénk élni, tudjunk örülni a tavasznak, a nyíló virágoknak, a fák lombjainak, a jó barátoknak és a családjaiknak. Mindezek mellett ne feledkezzünk meg azokról, akik nehéz körülmények között élnek.

A mai napig nem értem, miért kellett önnek a Karmelita? Magyarország Országháza kivétele, gyönyörű. Anno *Antall Józseffel* készítettünk a Parlamentben interjút. Akkor láttam a Miniszterelnöki Hivatalt a szép, tágas szobákat. Ön ennél többre vágyott. Megkapta.

Valami nincs rendben önnél. A nagyzolás, a hatalom vágya uralja az érzelmeit, a döntéseit. Ebben az érték-

rendben hol van a haza, a nép? Csodálatos feladatot kapott az emberektől, amit ki kellett volna érdemelni, a szinte határtalan bizalmat. Sajnálom Önt, mert a talpnyalók kábulatában él, eközben elszigetelődik, csak a megbízhatók körében érzi biztonságban magát. Ez azt jelenti, hogy Orbán Viktor fél.

Ha ismét megválasztják, kívánom, tanuljon, és gyakorolja az emberséget, a szerénységet! Keressen kapcsolatot az ellenzékkel. A koalíció - ha jól működötték - építő, az ország javát szolgálja. Ez volna a legfontosabb. Becsületesen leírom, hogy én nem szavazok a Fideszre, a bólogatók csapatára, sem a jelöltjeikre.

Szeretném, ha az egykori munkahelyem a Televízió valóban köztvé lenne. Az emberek objektív tájékoztatásának helyszíne. Most nem az. Propagandagépezet, ahol a nép választott képviselőit nemigen engedik szóhoz jutni. Békére, nyugodt életre vágyom, ahol a jövő nemzedéke, az ifjúság nem távozik el a hazájából, ahol az oktatást nem a *belügyminiszter* irányítja, ahol az egészségügynek is van *értő miniszteriuma*.

Gyönyörű munka, ha a fentiek teljesülnek. Szakértővel, ha lassan is, de mindezek megoldhatók. Szívemből kívánom, hogy így legyen.

Üdvözlettel:

Vajek Jutka,
a Magyar Televízió
egykori munkatársa

Hegynap Csékúton

Rossz időben szép kilátások a hegyről



Kicsit rosszkedű volt az idő, de segítette a közösségi ház pergolája, na meg a szorgos hölgyek lilahagymás zsíroskenyere (Fotó: Sz. Cs.)

■ **Huszonötödik alkalommal rendezte meg a Csékúti Hegyért Egyesület az „Egy Nap, Hegy Nap” elnevezésű programját szombaton. Az időjárás gyors változásához rugalmasan alkalmazkodtak a rendezők: az eredetileg a Felső dűlőre tervezett megnyitót a zápor miatt a közösségi ház melletti pergola körül tartották meg. A kezdésre ragyogó idő lett.**

Először az egyesület elnöke, Mészáros László köszöntötte a megjelent tagokat és vendégeket, külön üdvözölte dr. Horváth József alpolgármestert és a településrész önkormányzati megbízottját, Karnics Miklóst. Az összejevetel célját ismertetve elmondta, hogy a most 25 éves egyesületet, amit 1999 novemberében jegyeztek be, Horváth István alapította. Az egykori 61 alapító tag közül néhány most is jelen van. Ezeknek a rendezvényeknek minden évben volt valami mottója, korábban: Egy nap az egészségért. Idén a mottó: 25 éves a Csékúti Hegyért Egyesület.

Ezután felidézte a kezdeteket, majd ismertette az

egyesület célját. Fő feladata a hegyen lévő utak javítása, karbantartása, környezetvédelem és érdekképviselet.

– Megalakulása óta nagyon jó kapcsolatot ápol az egyesület az önkormányzattal. Rendezvényeink szorosán illeszkednek Ajka város programjaiba. A város által kiírt pályázatokban rendszeresen százezer forintot nyerünk, ezeket az összegeket az egyesület fenntartására és rendezvényeink finanszírozására fordítjuk. Sajnos az utóbbi időben az egyesület tagi támogatása csökkent. Ennek több oka is van, mint például a telekösszevonások, elköltözések. De jó példát is tudok mondani: Tulajdonosváltási hullám van a hegyen,

egyre több fiatal vesz birtokot, azt rendben tartják. Amikor megszólítom őket, és ismertetem az egyesület célját, azt hajlandóak támogatni anyagiilag is, ez nagyon jó dolog! Ez mutatja, hogy van értelme az egyesületnek, van értelme belétni a munkát. Ha valamit kihagytam, azt majd az 50 éves évfordulón elmondom... – fejezte be az elnök.

Az egyesület elnökének munkáját dr. Horváth József alpolgármester értékelte.

– Huszonöt évről nem lehet röviden beszélni, de azt látják önök is, hogy Mészáros Laci szívén viseli a hegyközség sorsát. Azt gondolom, aki a hegyközség, vagyis mások gondját, baját felvállalja, mint ő is, az mindig értékes ember, mint aki csak magával foglalkozik. Megérdemel egy nagy tapsot! – mondta, majd röviden beszélt az Ajka környéki borvidékekről, bortermelésről, a vidék sorsáról.

– A fiatalok, akik Ajkán laknak, egyre többen vásárolnak

itt telket, tényleg kezdenek kirajzolódni egy hétvégi házas terület körvonalai. A Csékúti hegy előbb-utóbb egy pihenővezet lesz. A városnak is nagyon fontos, hogy javítsuk a feltételeket! Reméljük, egyszer eljutunk odáig, hogy víz is lesz mindenhol, teljes lesz a villany-ellátás, az úthálózat. Tényleg egy klasszikus pihenő és üdülő terület legyen. A csékúti közösség három évvel ezelőtt az „Ajka60”-on nyert egy pályázatot, ebből jött létre ez a gyönyörű kiülő. Most egy dolgunk van, hogy megcsináljuk a parkolót, hogy a csékútiak és a csékúti hegyiek bármikor tarthassanak itt rendezvényt.

Átérve a közelgő választásokra, az alpolgármester elmondta, hogy ez nemcsak „nagypolitika”, hanem a mi életünket is befolyásoló várospolitika.

– Európai uniós választások lesznek, én azt mondom, menjenek el szavazni! Ha valaki nem megy el, az utána nem járhatja a száját! Arra szavaz, akire akar, de menjen el! Itt van tét, hogy mi hová tartozunk? Kirgizisztánhoz, Tádzsikisztánhoz, „kipcsak országhoz”, vagy Nyugathoz? Most van 27 tagország, 26 hozza a döntéseket, és mi

magyarok Nyugathoz akarunk tartozni, nem Kelethez! Menjenek el! Ne tévesszen meg senkit a „háború vagy béke” kérdése. Önök közül akar-e valaki háborút, akarja-e, hogy a gyereke elmenjen Ukrajnába? Nem! Akkor ez a propaganda mire jó? Ezek hazugságok, nagyon jól tudják! Itt senki nem akar háborút, mindenki békepárti! Megnyugtatom magukat, ez egy nagy marhaság!

Az önkormányzati választásokkal kapcsolatban dr. Horváth József felidézte az elmúlt 22 év ajkai történéseit, fejlesz

téseit. – Csak az elmúlt négy évet nézve megszépült a bányakert, több vízelvezetés elkészült a Csertelepen, több utca, járdák, ugyanúgy a padragi részen. Elkészültek buszmegálló. Biztos vagyok abban, hogy a csékúti és a padragi városrész is a következő 5 évben nagyot fog fejlődni! Az emberek véleménye alapján sok tervünk vár megvalósításra. Kell ide járda és kerékpárút. Új lakótelkeket fogunk kialakítani, és folytatni szeretnénk az iskolai programot. Kezdeményezésünkre egy osztály már indult, de már megvan a második osztály is.

Folytatódna a járda- és útépítések. Bár a főút a Közútkezelő, megpróbálunk hatni rájuk. Idén vásárolunk sebességmérő állomást, és az elsőt a templomnál lévő kanyarban fogjuk kitenni. Ezeket a fejlesztéseket, amelyeket itt az elmúlt négy évben elvégeztünk, elsősorban Karnics Miklós önkormányzati megbízottnak köszönhetik. Ha azt szeretnék, hogy a célok, amiket megfogalmaztunk, megvalósuljanak, akkor nyugodtan válasszák őt! Javaslataikat juttassák el neki, és Padragkút tovább fog fejlődni!

Befejezésül megígérte, hogy a jövő évi ajkai borfesztiválon lesz egy csékúti stand is! Az alpolgármester beszéde után, meglepetésre megjelentek a padragi „sétáló asszonyok”, akik vidám nótáikkal megadták az alaphangulatot a további programhoz.

Tekintettel arra, hogy az „Egy Nap, Hegy Nap” mindig a csékúti hegyen „pincejárásal” volt egybekapcsolva, a kellemes fordult idő miatt Mészáros László hegyi sétára hívta a jelenlévőket. A csapatot Csorba Tamás tangóharmonika-szóval kísérte.

–yCs–



Komoly tervekről is szót válthattak a férfiak (Fotó: Sz. Cs.)

Hagyományörző vendéglátás

Hagyományörző szándékkal látták vendégül Kovács Tibor, a Bolgárkert gondnoka és munkatársai, birkapörkölttel a kertbarátokat június 7-én. A főszakács Kaufmann Csaba volt, aki a Szabó család segítségével főzte az ételt, ami mellé Kajdi Ferencék készítette házi kenyeret szolgálták fel, amelybe belesütötték a Bolgárkert feliratot. A háziasszonyok többféle házi süteményt

és savanyúságot ajánlottak fel. Ez utóbbiak alapanyagai a Bolgárkertben termettek.

Az ebédhez felhasznált zöldség alapanyagok is a kertben termettek. Az utolsó bolgárkertész, Valterov György, akit a Bóday család telepített le saját birtokán, 1944-ig tevékenykedett a kertben. Ő, annak idején minden évben Szent György napján, birkapörkölttel készült étellel ven-



Mindenkinek jutott repeta is a finom birkapörköltből (Fotó: Gyarmati)

délgelte meg a kertben dolgozókat és a betérőket. Ezt a hagyományt élesztették most újra és kívánják ápolni a továbbiakban.

Kovács Tibor kérdésünkre elmondta, hogy a rendezvénynek közösségépítő és összehozó szerepe is van. Az asztalnál jutott idő beszélgetni, tapasztalatot cserélni. Keresszgi Ferenc, a kert ügyintézője és Kovács Tibor, köszönetet mon-

dott a kertbarátoknak, akik szépen rendben tartják az általuk művelt területet, közben ápolva a bolgárkertészek által használt művelési módokat. Végezetül mindenkinek bő termést és jó egészséget kívántak.

A bolgárkertben kialakult egy egymást segítő jó közösség, amely a város civil életét is erősíti.

–(ta)–

Kiosztották az élelmiszert

Hetvenhárom család részesült május 30-án abból az élelmiszer adományból, amelyet az Ajkai Család- és Gyermekejélési Központ munkatársai gyűjtöttek nemrég az Aldiban.

A központtal kapcsolatban álló rászorulóknak, a családjuk nagysága szerint kapták azt a tartós élelmiszer mennyiséget, ami segít átvészelné az időszakot, amíg megérkezik a fizetés vagy a nyugdíj. A kisgyermekesek játékok közül is válogathattak.

–(ta)–

Megtört a Fidesz hatalma

Gröber Attila (DK) nyerte a polgármester választást Pápán. Végeredményben hét képviselői helyet nyert el a város képviselő testületében a Fidesz-KDNP, ugyancsak hetet szerzett a Göber által vezetett ellenzéki összefogás és egy hely jutott a „mérleg nyelvének”, a Mi Hazánkknak.

Örökbe fogadta

a Veszprém Zoo ecsetfűlű disznóit Navracsics Tibor a Veszprém Vármegyei 3. sz. országgyűlési választókerület parlamenti képviselője. Indoklasként a területfejlesztési miniszter annyit felelt a Blikk kérdésére, hogy „tetszenek neki” az állatkák.



Kovács Tibor felhívta a figyelmet azokra is, akik nélkül ma nem létezne a Bolgárkert (Fotó: Gyarmati)

Tanulmányút Mexikóba

■ Papp Kevin Brendon és Káplár Ádám András érdemelte ki tanulmányi és szakmai munkája alapján a kéthetes mexikói tanulmányutat. A szerszám- és készülékgyártó tanulók, május 29-én a Le Belier Formaöntöde tanműhelyében tartott tanévzáró ünnepségen vették át az erről szóló oklevelet. Ők a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium diákjai. Az útra elkíséri őket Szaniszló László szakoktató.



A mexikói tanulmányútra indulók (oklevelekkel) és mentoraik (Fotó: Tisler)

A szakmajegyzék szerinti első végzős gépi- és CNC forgácsoló, valamint szerszám- és készülékgyártó osztály tanévzáróján kiadott bizonyítványok többsége jeles és jó volt, közepes elvéve akadt.

– Miután 2017-ben 10 év után visszajöttem Kínából, azt tapasztaltam, hogy egyszerűen nem lehet megfelelő létszámban és megfelelő tudással rendelkező szakembert találni – kezdte köszöntőjében Fábrián Gábor a Le Belier regionális igazgatója. – Olyan esetekkel is találkoztunk, hogy felvettünk szakembereket, akik három nap múlva már nem voltak itt, mert vagy ők kaptak jobb ajánlatot, vagy nekünk nem felelt meg a munkájuk. Amikor elmentem, még nem volt ilyen probléma. Rájöttünk, hogy sürgősen tenni kell valamit, mert minőségi termelés nem létezhet jól képzett munkavállalók nélkül. Így jött a tanműhely ötlete.

Fábrián Gábor meggyőzte a cég felső vezetését, hogy szükség van a tanműhelyre, ami, mint azóta kiderült, sikertörténet lett. Ma már nappali tagozatos diákokat és felnőtteket is képeznek itt. Minden itt végzett diákot nem tudnak foglalkoztatni, de nem is csak maguknak képezik őket, hanem Ajka városnak és a megyének is.

Szaniszló Edit, az iskola igazgatója köszöntőjében elmondta, hogy annak idején egy nyár alatt építette fel a Le Belier a tanműhelyt. A műhely, a felszerelés azonban semmit sem ért volna hozzáértő, elhivatott oktatók és tanulni vágyó diákok nélkül.

Azt, hogy a diákok jól érezték magukat mind az iskolában, mind a tanműhelyben, mi sem jelzi jobban, mint az, hogy szeptembertől tízen újabb szakmát tanulni térnek vissza, és még többen szeretnének érettségi vizsgát tenni.

(ta) ■

POSTALÁDÁNKBÓL

Velence-tavi kirándulás Út az ismeretlenbe

■ Az Ajkai Kórház Sportegyesület május közepén rendezte meg a Velencei-tó déli részére az autóbussos kirándulását. A programon, amelynek a költségét az egyének részvételi díja valamint a NEA pályázati támogatása fedezte, 40 fő vett részt. A társaság egy részét az egészségügyi nyugdíjasok alkották Németh Zsuzsanna klubvezetővel együtt.

Az első program a Dinnyésen található Várpark Skanzen meglátogatása volt. Ez a bemutató hely a középkori Magyarország 46 db kisebb romváráat mutatja be helyreállított formában, amelyet eredeti építőanyagokból (kő, sár, téglák és fa) kicsinyített formában készített el Alekszi Zoltán, a házuk mögötti területen. A Várkert 2014-ben nyitott és több éven keresztül Guinness rekordert volt. Nincs máshol a világon ilyen jellegű bemutató hely. Később kiegészült az Árpád-kori magyar falu rekonstrukciójával és a több, mint 500 szobrot tartalmazó Szentek fala keretezi a kertet.

A látogató először egy kisfilmet nézhet meg, amely bemutatja a várkert keletkezésének történetét. Ez jó kiindulást biztosít. Az ideutazás során már volt a helyről ismertetés és nem volt teljen ismeretlen számunkra. A kert megtekintése kis csoportokban történt. Örömmel konstatáltuk, hogy Veszprém vármegye kis várai is megtalálhatók itt (Tátika, Döbrönte, Somló). Az Árpád-kori falu temploma nagy érdeklődést váltott ki többekből. A házakban lehetőség volt néhány egykori használati tárgy készítését is megismereni.

A mintegy háromórás látogatás után a Gárdonyi emlékház következett, amely Agárd gárdonyi részén található. Itt született Czigler (Gárdonyi) Géza 1863-ban. Az édesapja intező volt a birtokon és ezer-

mesternek tartották. A több család lakhatását biztosító ház teljes egészében Gárdonyi emlékének szentelték. A szülei képe mellett gyerekkorának emlékei is láthatók voltak. Az irodalmi művei bemutatása mellett jól megfér az akkori berendezett konyha is. Czigler Géza már újságíróként változtatta meg a nevét Gárdonyira. Sok helyen tanítóskodott, többek között Devecserben is. Tiszteletére elénekeltük az általa írt karácsonyi éneket. (Fel nagy örömmel...) A kiállítás bemutatását a Fejér vármegyei múzeum munkatársától hallgattuk meg, aki ízes beszédével és a család részletes bemutatásával nagyon lekötött bennünket. Rengeteg olyan információt kaptunk tőle, amiről nem írnak az irodalmi olvasókönyvek. Az udvarban található még az egri várat utánzó rönkvár, amelyet tematikus programok lebonyolítására tudnak használni. Programunk utolsó helyszíne volt a Sarvajc „körösz”, amelyet az egykori „tóbíró” fiának tragikus halála után emeltek. Mellette található az új kilátó, amelynek a formája is figyelemre érdemes. Innen rá lehet látni a Velencei-tó nyugati részére.

Ezután szabadidő következett Agárdon. Ebbe belefért az ebédelés, a séta a Velencei-tó partján és a madarak (vadlibák) nézegetése is. Nagyon jól telt el a nap és tényleg megismertük a környéket.

Mag Éva túravezető ■

Üvegesek vidám bálja

■ Megtelt a kaszinó nagyterme az Üveges Nyugdíjas Klub báljára. Az ünnepőbe öltözött szépkorúak vidáman érkeztek június 7-én délután. A 23 éve működő Üveges Klub a városban található többi nyugdíjas klub tagságát is meghívta.

Soós Ferencné elnök üdvözölte Dorner László alpolgármestert és feleségét, Editet, Józsa Károlyt és Erzsébetet, Csendes Róbertet és Évát, Ozorai Sándort és Ilonát, Pék Attilát és Anitát.

Dorner László alpolgármester a város önkormányzata nevében köszöntötte a szervezőket és a megjelenteket. Hozzátette, jó látni, hogy az idősebb korosztály tagjai ennyire összetartanak. Elmondta, hogy egykor, friss diplomásként néhány évig ő is az üvegesekkel együtt dolgozott, néhány munkafolyamatot ki is próbált. Nem volt könnyű, de közben megtanulta tisztel-

ni azokat, akik ott dolgoztak. A szépkorúak összegjönnek, élvezik az együttléteket, tudnak egymással felszabadultan beszélgetni, erőt merítenek belőle hétköznapiakra. Ajkán 20 fölötti a nyugdíjas klubok száma, a város minden évben pályázatot ír ki a támogatásukra.

Pék Attila önkormányzati képviselő és felesége Anita minden rendezvényen és városrészben, ahol zene is van, önzetlenül szórakoztatja a bálózókat. Az alpolgármester köszönetet mondott az Üveges klub tagjainak, hogy hosszú idő óta segítik az óvárosi Kosuth parkban tartott rendezvényeit, a közösségi karácsonyt,



Soós Ferencné az Üveges Nyugdíjas Klub elnöke és Dorner László alpolgármester (Fotó: Gyarmati)

a húsvéti rendezvényeket és a kirakat tárlatot, majd az elnöknek köszönetképpen átnyújtott egy csokor virágot.

A megjelenteket énekkel és verssel köszöntötte Horváth Jánosné, Józsa Károly pedig három saját versét mondta el,

Preininger Sándorné és Brotschul Istvánné szintén verset mondott.

A műsort követően Pék Attila és felesége Anita zenélt, a színpad előtti tér már az első dalnál megtelt táncolókkal.

(ta) ■

Cunami után ideje a szociáldemokrata újjáépítésnek!

■ Az ENSZ szakosított turisztikai világszervezete (UN Tourism) nagykövetének nevezték ki június elsejével Ujhelyi István távozó szociáldemokrata európai parlamenti (EP) képviselőt – értesülhettünk néhány napja az MTI hírből. Ezért tőle, mint az Ajkai Szó EU-tudósítójától el kell köszönnünk, de hozzánk eljuttatott, közérdeklődésre számot tartó gondolatainak továbbra is igyekszünk helyet biztosítani. Íme az első levele.

Kijózanítóan erős üzenetet küldtek a baloldali választók az ellenzék mai pártjainak a vasárnapi önkormányzati- és európai parlamenti választáson: tömegesen pártoltak át és támogattak helyettük egy sok tekintetben még ismeretlen jobb-közép politikust. Benne láttak ugyanis elég erőt, képességet és lendületet az évtizede uralkodó fideszes rendszer leváltásához. Bízom

benne, hogy ez a pofon a baloldali ellenzék politikusai számára nemcsak büntető, de nevelő is lesz.

A magam részéről sok sikert kívánok Magyar Péternek a jobb-közép Európai Néppártban, számomra pozitívum, hogy egy perspektivikus és politikatörténeti tette képes új magyar közéleti közösség jelent meg a színen. Szükség volt már valamire, ami képes

arra, hogy felrázza a NER ellenzékét – sokan és sokszor próbáltuk belülről megtenni ugyanezt, de néhány érdekelt mindig elfojtotta ezeket a radikális változást szorgalmazó kezdeményezéseket.

Ahogy a Tisza kiáradt, a szegfű úgy száradt el a parton. Egyáltalán nem vagyok boldog attól, hogy végül igazam lett. Ez a fajta, most megtapasztalt „áradás” azonban a valódi szociáldemokratáknak is hosszútávú feladatot jelölt ki a magyar közéletben. Azok a baloldali szavazók, akik kiábrándultsággal teli, de tenni akaró dühükben a jobb-közép új erő lendületét választották, hosszútávon semmiképp nem maradhatnak hiteles és őszinte baloldali képviselő nélkül.

Egy olyan új szociáldemokrata mozgalomra lesz szükség, amely a NER lebontásában aktív partnere, egy új magyar köztársaságban pedig már versenytársa tud és akar lenni a sebes folyamú Tiszának. Meg kellett volna időben érteni, hogy a mostani ellenzék ki kínálatra ráunt a változást akaró tömeg; de azt most még nem késő megérteni, hogy a valódi szociáldemokratáknak a Tisza Párt partnerének kell lenniük a NER lebontásában és az immár árkoktól mentes hazánk újjáépítésében. Ehhez a számtalan helyen győztes baloldali önkormányzati vezető és helyi közösség kellő támasztékot adhat.

Nem, ez nem egy számító és hirtelen bejelentkezés az

Esély Közösség alapítójaként az új szociáldemokrata mozgalom felépítésére! Ahogy azt korábban már világossá tettem és tartom is magam hozzá: egy időre mindenképpen kilépek az első vonalas pártpolitikából, mert megérttem, hogy mikor kell hátra lépni és teret engedni másnak. Bár a közélettől nem távolodom el, de a következő években teljesíteni akarom nemzetközi kötelezettségeimet, amelyeket vállaltam. Ez most sokkal inkább egy gondolatébresztő felhívás azoknak, akikkel érdemes együtt gondolkodni a magyar szociáldemokrácia hosszútávú jövőjéről. Politikai szemtanúként ebben a gondolkodásban örömmel részt veszek.

Mert, miként azt annak idején a szocialista párt kíméletlen és radikális megújítására tett programomban írtam: ha el is hervadt a szegfű, nem kell a kaspóval együtt az értékrendet is kidobni; inkább új földet kell hozni, friss vízzel megöntözni és egy új virágot elültetni. A magyar baloldal vitte be hazánkat az európai közösségbe, a magyar szociáldemokráciának több mint százharminc éves, mély gyökerei és hagyományai vannak. Soha nincs késő a reneszánszra. De tenni kell érte. És nem az árral szemben.

dr. Ujhelyi István ■
politikai szemtanú
az Esély Közösség alapítója

Merre tart az (ajkai) egészségügy?

Stúdióbeszélgetés Ravasz Tiborral
az ajkai Magyar Imre Kórház volt üzemeltetési igazgatójával



Ravasz Tibor

(Fotó: L. S.)

A beszélgetés Ravasz Tiborral, a Veszprém megyei közgyűlés leköszönő tagjával főleg az egészségügyi rendszer jövőjéről és a Magyar Imre Kórházzal kapcsolatos helyzetről szólt. A műsorvezető arra volt kíváncsi, hogy milyen változások várhatóak az egészségügyi rendszerben, különös tekintettel a Boston Consulting tanulmányára, amely Szlovákiában már jelentős reformokat indított el, és Magyarországra is hatással lehet. Ezenkívül érintették a Pápa-Ajka viszonylatot, a kórházigazgatók helyzetét és a várólistákat is. Ravasz Tibor hangsúlyozta, hogy a kórházi intézmények helyzete komplex, kihívásokkal teli,

ahol jelentős költségvetési hiánnyal, eladósodással és személyzeti hiánnyal kell szembenézni. Kitért az ajkai kórház jelenlegi és lehetséges jövőbeli helyzetére is, említve, hogy a kórház működését és struktúráját érintő esetleges változások nem fognak zökkenőmentesen zajlani, és hogy a helyi közösségnek aktívan részt kell vennie a változások alakításában. A beszélgetés során a műsorvezető és Ravasz Tibor arról is beszélgettek, hogy a magánegészségügyi ágazat és az állami egészségügy egymás mellett tud-e működni, illetve, hogy a politikusok és szakemberek közötti együttműködés mennyire fontos az egészség-

ügy javításában. Ravasz Tibor arra a következtetésre jutott, hogy a helyi közösség aktív részvétele és politikai, valamint szakmai együttműködése nélkülözhetetlen az egészségügy jövőjének jobbítása érdekében.

Az interjú megtekinthető az Ajkai Szó internetes felületein.

A beszélgetés közben az alábbi alapvető megállapítások hangzottak el:

– A Boston Consulting (BC) jelentések több országot érintően készültek el.

– Az egészségügyi reform a BC jelentések figyelembevételével, de széleskörű társadalmi vita után, a jelentések nagy részének nyilvánosságra hozásával indította el az egészségügy átszervezését Szlovákiában.

– Magyarországon ez alapján készült el a Semmelweis Terv, ami már nyilvános, de a BC jelentések titkosak maradtak.

– A bírósági tárgyalási anyagokból, cikkekben és egyebekből lehet következtetni arra, hogy ez egy közel ezer oldalas, átvilágítási szerződésen alapuló anyag.

– A több száz szereplős magyar egészségügy átvilágítása négy hónap alatt megtörtént, ami majdnem a lehetetlen kategóriába esik.

– A paraszolvencia elleni harc, az egészségügyi dolgozók szolgálati jogviszonyba való beteretése Szlovákiában már kipróbált sémák.

– Szlovákiában öt kategóriába osztották a kórházakat és ez várható Magyarországon is.

– A felső két kategóriába tartoznak Szlovákiában az országos intézmények, illetve megyei intézmények. A 3-as, 4-es, 5-ös kategóriába azok a kórházak kerültek, amelyek kisvárosokban működtek. Északi szomszédunknál, ezek a kórházak ottani szóhasználatlaltal az úgynevezett elfekvő kórházak, amelyek Magyarországon a krónikus belgyógyászati és ápolási intézményeknek felelnek meg.

– Gyakorlatilag a szlovák kórházaknak csaknem az 50 százaléka ebben a három, tehát a hármas, a négyes és az ötös kategóriába esik. Ha párhuzammal élünk, akkor nagyon valószínű, hogy valami hasonló elképzelés nyer létjogosultságot Magyarországon is.

– A BC jelentések nyilvánosságra hozatala kiválthatná nálunk az aktív szakmak művelőinek (neurológus, traumatológus, stb...) ellenállását.

– Az egészségügyben minden látszat ellenére szűnőben van az orvos- és ápoló-hiány, csak a magánegészségügy túl sok erőforrást foglal le.

– Az Országos Kórházi-főigazgatóság felmérte az egészségügy erőforrásait, de ezt az információt nem használja megfelelőképpen.

– Ajkán (oldalaktól függetlenül) sem a politikusok, sem

a szakma, nem szeretné, hogy megszűnjön az aktív ellátás, és kárba vesszen az elmúlt évek több milliárdos fejlesztéseinek eredménye.

– A Boston Consulting három utolsó kategóriájában az aktív ellátások részben jelen maradtak a kórházakban, de dominál a krónikus ellátás. Nálunk sok múlik majd az arányok megtalálásán, a „mérlegen”.

– Nagy „elszívó hatást” gyakorolnak a szakemberekre nézve és erőfőlényüket kihasználva a megyei központi kórházak.

– Az integrációról csak akkor dönthet a szakmapolitika, ha egészségesek az alrendszer, nincsenek „betegségek”, nincs nővérihiány és nincs orvoshiány. Csak akkor lehetne integrációról és gazdasági összevonásokról beszélni. Amíg ilyen jellegű problémák vannak, addig a „nagytestvér” majd a „kistestvér” rovására fog erősödni.

– Az egészségügyről szóló törvény meghatározza, melyek egy kórház minimum követelményei. Ajkán megvan az a szakmai erő, amelyik a politikusokkal egyetértésben ki tudja harcolni a kórház megmaradásának követelményeit.

– Számos olyan egészségügyi intézmény van a megyében, amit kórháznak hívnak, de – mivel az alapvető (minimum) öt, esetleg hat szakma

nincs jelen – ezért szerencsés lenne őket mondjuk szakrendelőnek vagy bármi másnak hívni, és tényleg csak azt nevezni kórháznak, ahol ezek a funkciók jelen vannak.

– Amikor kimondják majd az ajkai kórházról, hogy a hármas, a négyes vagy az ötös kategóriába fog tartozni, és az irányítója a Veszprém megyei kórház lesz, és jogilag is csak egy telephelye lesz a Veszprém megyei kórháznak – már késő lesz lépni.

Az interjú további részében szó esett még a kórházak gyorsuló mértékben növekvő adósságállományáról, de Ravasz Tibor ezt a helyzetet nem tartja annyira aggasztónak, mert az Országos Kórházi-főigazgatóságnak szerinte megvannak azok az indikátorai, amelyek időben jelzik, ha „tényleg baj van.”

Ravasz Tibor szerint az eladósodás gyorsulása „nagyon sok esetben a kormányzati pozitív lépések következménye. Amikor egy egészségügyi dolgozó munkabére meghárom-négyszereződik, négyöt év alatt, amikor egy orvos bére megháromszorozódik, és milliós nagyságrendű orvosbéreket fizetünk ki havonta. Ezek természetesen gyorsítják föl az eladósodás, a hiány keletkezését, de ez valahol meg annak a letéteményese, hogy ne menjen el az adott orvos külföldre Magyarországról.”

Lékö Sándor ■

Cél, hogy az ajkaiak jobban éljenek

■ Nagy érdeklődés mellett zajlott a lakossági fórum a tósokberéni közösségi házban június 3-án. A tósokberéni választókerületben a Közösen Ajkáért Egyesület képviselő jelöltje Mózes Tamás volt, aki a városrész lakosa, jogi egyetemi hallgató, 20 éves, lokálpatrióta. Célja, hogy tegyen a lakosokkal együtt a közösségért. Az elmúlt hetekben aktivistái segítségével mindenhol eljuttatta a programját.

A Tósokberéni konzultáció 5 kérdésére adott válasz meghatározza a következő évek terveit.

Schwartz Béla polgármester tájékoztatójában elmondta, hogy mindenki elégedetlen a városfejlesztéssel, ő maga sem elégedett, de mindenki ismeri a gazdasági helyzetet. Olyan kormány vezet az országot, amelynek számos problémája van magával és az országgal is, amely az önkormányzat lehetőségeit is nyirbálja, de egyre nagyobb teljesítményt vár el tőle. A kettő együtt nyilvánvalóan nem megy. Jelenleg, körülbelül annyi állami támogatás jut Ajkának, mint amennyit el is vesznek tőle: 1 milliárd forint. A város költségvetése idén 15 milliárd forint.

Valamikor az állami támogatás 30-40 százalék volt. Most az utóbbi időben javult kicsit a helyzet, Navracsics

Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter, a térség országgyűlési képviselője más elveket képvisel, mint elődje. Neki az a véleménye, hogy nem szabad politikát belevinni az önkormányzatok támogatásába. Az utóbbi két évben 5-6 milliárd forint érkezett a városba az ő közreműködésével. Többek között a Torna-patak átépítésére, amit a kormány időközben kiemelt beruházásá nyilvánított.

A szociális szféra támogatására 80-90 millió forintot fordíthatnak évente, a korábbi 300-400 millióval szemben. Ha valaki nehéz élethelyzetbe került, így nehezebben jut hozzá a támogatáshoz. A fizetőképes kereslet csökkenése sok területen megmutatkozik, ma például fele annyi vendéglő van Ajkán, mint 2002-ben.

Ajka legnagyobb városrésze a tósoki, amelyre 580 millió

forint fejlesztési összeg jutott. Ebből 360 millió forint a kerékpárút.

A katolikus temetőt újra bővíteni kell, amelyhez tervezik, hogy piaci áron megvásárolják a mellette lévő területet a tulajdonosoktól. A református temető bejáratánál a házat vagy annak egy részét a parkolás megoldása céljából kisajátítják.

A Bajcsy-Zsilinszky és a Váci Mihály utca sarkán parkot terveznek a romosan álló házak helyén. A katolikus templom melletti épület tulajdonosát már többször felszólították, hogy tegye rendbe a portáját. Minden városrészben alakítottak ki telkeket, hogy aki ott szeretne építkezni, megtehesse. Minden városrészben működnek civil szervezetek, amelyek szervezik az ottani életet, programokat.

A város a civil szervezeteket, klubokat támogatja.

A polgármester kérte, hogy a kerékpárút építésekor a vízelvezetés megoldásában segítsenek a lakosok. Elhangzott néhány panasz a beruházást végző alvállalkozók néhány munkatársának viselkedésére is. Dörner László alpolgármester kérte, hogy



A tósokberéni fórum résztvevői

(Fotó: Gyarmati)

azok, akiknek problémája, kérése, javaslata van, keresse őt keddenként 10 órakor a bejáraton.

A polgármester elmondta, azért nem áll szóba az őt vitára kihívó polgármester jelölttel (Sándor Balázssal – a szerk.), mert az meggyalázta a város címerét. Arra a bányász jelkép lecserélésével savkőpő menyétet helyezett.

A városvezetés célja, hogy az ajkaiak minél jobban éljenek. Ma az ezer lakosra jutó színházberletek száma alapján az országban a legjobb tizen vagyunk, és az egy főre jutó zöld területek számában is. A zöld város új, korszerű életmód és életszemlélet. Ide tartozik például a rendszeres mozgás, a sport, a korszerű táplálkozás.

Miután a teleszerű többszintes lakások többsége már megújult, a családi házaknak és kisebb, négylakásos társasházaknak is nyújtanak majd korszerűsítési támogatást. Ezek száma 5000 körül van. Tósokberénd a legnagyobb kertváros, jó lenne, ha itt indulhatna ez a program.

(ta) ■

Nevetéssel gyógyítottak a táncesten

■ **Őszintén és felszabadultan mulattatta a közönséget az Ajka-Padragkút Táncgyűttes az éves gálaműsorán. Volt mosolygás, cihogás-vihogás, picsorgás és könnyed kacagás. Noha nem is (csak) bolondoztak, hanem gyógyítottak.**

A színpadi takarásban felhangzó nyárádmagyarósi dallamok, és a *Hömbölgő Táncgyűttes* koreográfiája nyitotta meg a műsort. A csoportot *Ramasz László* művészeti vezető alapította 2016-ban. Irányításával azóta fejlődnek, érnek egyre tudatosabb tanácsokká a csoport tagjai.

A rendezvényt *Dorner László*, Ajka város alpolgármestere nyitotta meg. Beszédében méltatta a nagy múltú táncgyűttest, akik évtizedek óta viszik a város jóhírét szerete a világba. Elismerő szavakkal szólította színpadra maga mellé a művészeti vezetőt, *Ramasz Lászlót*, hogy gratuláljon együttesi és egyéni sikeréhez, majd sok sikert kívánt a jövőbeni tervek megvalósításához.

A műsor első részében az óvodás, és az iskolás korosztály, valamint a senior táncgyűttes lépett színpadra. Az utánpótlás csoportokban 2018 óta, városszerte 220 gyerek táncol, közülük a Höm-

bölgő, a Pokol-lik, és a Csurgó Táncgyűttestek mutatkoztak be a gálán.

Először a *legkisebbek* léptek színpadra. Az óvodások mezőföldi ugrókat adtak elő. A Kösöntyű Néptáncsoportot *Fodor Eszter* néptáncpedagógus készítette fel az előadásra. Utánuk a *Csurgó* majd a *Pokol-lik Táncgyűttestek* mutatkoztak be moldvai táncokkal. A negyedik osztályos tanulók ezzel az előadással búcsúztak az iskolai néptáncoktatástól. Az ezután felhangzó énekek a Hömbölgő Táncgyűttes és a senior táncosok közös karikázójában bezengették a színháztermet. A lánykar, a legényekkel kiegészülve keltette életre *Fodor Eszter* és *Ramasz László* által elképzelt magyarbódi koreográfiát.

A Csurgó Táncgyűttes rábaközi produkcióval, a Pokol-lik táncosai pedig somogyi táncokkal folytatták a műsort. Az első felvonást az Ajka-Padragkút Táncgyűttes Senior csoportja felcsíki táncokkal zárta.



„Azt hirdették, hogy azok az özvegyasszonyok, akik fejük mögé tudják tenni a lábukat, férjhez mehetnek!” – mulattató jelenetből nem volt hiány a táncgálán

(Fotó: Bánhelyi József)

A második felvonásban egy önálló, szerkesztett alkotást láthatott a közönség, amelyet egy fontos gondolat vezérfonalként szőtt össze: „Nem adhatott volna senki olyan gyógyszert, amitől olyan jól érezném magam, mint ettől a nevetéstől.”

A jellegzetes székely anekdotákat a táncgyűttes tagjai jelenítették meg gesztusaikban, váratlan helyzetekben, jelképes mozdulatokkal. A történetek szeretőkről, becsapott anyósról, kórházi ágyon férfiaságukat veszített embe-

rekről hordoztak tanulságot. A mesét, a nevetés gyógyító erejét bizonyító orvos narrációja keretezte. A csattanóban rejlő humor az autentikus táncinccsen keresztül oldódott fel. A darab nyitó és záró számában *Máthé Ibolya*, *Máthé Dezső*, *Fábián Tímea*, és *Varró Huba*, a tájegység adatközlői is közreműködtek. A színpadi megformálást a Zagyva banda, *Németh Dénes* és *Koncz Gergő* virtuóz muzsikája tette teljessé. Az estet hajnalig tartó táncház zárta.

Ramasz Vanda ■

A Cantabile jubileuma

■ **Élet, élet, boldog élet... dalolta a fennállása 10. évfordulóját ünneplő Cantabile vegyeskar a jubileumi koncertje zárásaként a műsorban őket köszöntő három kórus tagjaival és a nézőtéren ülő népes közönséggel. A Nagy László Városi Művelődési Központ színháztermében csaknem két órán keresztül szólt a dal és zengett a taps június 8-án.**

Dorner László alpolgármester a város önkormányzata nevében köszöntötte a jubiláló kórust, majd hozzátette, nagy elismerés, hogy strandidőben, 30 fokban csaknem megtelt a nézőtér. Ez azt mutatja, hogy Ajkán sokan vannak, akik szeretik a kóruséneklést.

Tíz éve összegyűlt 17, a zenét, a közös éneklést szerető ember, választottak karnagyot, *Eisenhágel Erikát*, és el-

kezdtek a közös munkát. Családjaik is egyetértettek velük, támogatták őket, hiszen tudták, a kórustagság lemondással is jár, hiszen sokat lesznek együtt, utaznak fellépésekre. Kialakult egy jó közösség, amelynek tagjai segítik, támogatják egymást. Azt, hogy a karnagy jó választás volt, mi sem mutatja jobban, mint az elmúlt évtized sikerei, valamint az, hogy a létszámuk

nőtt, miközben sok kórus létszámgonddal küzd. Fontos szerepet töltenek be a város kulturális életében.

Balassáné Zsankó Livia, a kórust működtető egyesület elnöke elmondta, hogy 10 év nem nagy idő egy kórus életében, de számukra mégis fontos. Az alapító tagok közül 11 még mindig aktív. Ma 23 nő és 7 férfi alkotja a Cantabile-t. Repertoárjuk sokszínű, benne népdalfeldolgozások, klasszikus és modern, világi és egyházi kórusművek. Rendszeresen fellépnek a városi zenei rendezvényeken. Énekeltek többek között az Ajkai Mozgássérültek 20., a Borostyán Férfikar 40., Ajkai Pedagógus Nőikar 30., az Ajkai Zeneisko-

la 45. és a Zirci Városi Vegyeskórus 40. évfordulóján. Budapesten a Dalár Ünnepen 2015 óta részt vesznek. Ezen együtt lépnek fel az Erkel Színházban a Magyar Állami Operaház művészeivel és a meghívott kórusokkal.

2019 júniusában Keszthelyen a Dalünnepen arany minősítést érdemelt ki.

A kórustagok virágsokorral köszönték meg *Bábics Valéria*, a művelődési központ igazgatója segítségét.

A délutánon fellépett a Jubilate Nőikar, a Pedagógus Női Kar, a Padragi Bányász Férfikórus. Mindannyian ajándékkal köszöntötték az ünneplő vegyeskar tagjait.

(ta) ■



Ki hinné, hogy már egy évtizedes múltjuk van?

(Fotó: Gyarmati)

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. június 13. – 2024. június 19.

Agymanók 2. 2D – amerikai animációs kalandfilm, vígjáték, 96 perc (6) – vetítési időpontok: mindennap 16:15, valamint szombat és vasárnap 14:15.

Agymanók 2. 3D – amerikai animációs kalandfilm, vígjáték, 96 perc (6) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 18:15.

Bad boys - Mindent vagy többet 2D - amerikai akció-vígjáték, kalandfilm, 110 perc (16) – vetítési időpontok: mindennap 20:20.

A figyelők 2D - amerikai fantasy, horror, misztikus film, 102 perc (16) – vetítési időpontok: péntek, vasárnap, kedd 18:15.

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Június 13-án 17.00 órakor Dallamról dallamra címmel nyárköszöntő kórusmuzsika a művelődési központ kiállítótermében.

Június 14-ig munkanapokon 9.00-17.00 óráig tekinthető meg az Ajkai Magyar-Finn Egyesület 15 éves jubileumi kiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

Június 15-én 14.00-tól 20.00 óráig Társasjáték klub a művelődési központ kiállítótermében.

Június 15-én 17.00 órakor a Táltosok Társulata Producerek előadása a művelődési központ színháztermében.

Plakátcsend nincs?

Már kevesen vannak, akik emlékeznek még azokra az időkre, amikor a választások napján még alkoholtilalom is volt. Most már csak kampánycsend van. Ez azt jelenti, hogy a szavazás napján már nem lehet kampány gyűlést tartani. Választási plakátokat pedig a szavazóhelyiség bejáratától számított százötven méteren belül tilos elhelyezni. Ide tartozik az is, hogy a szavazóhelyiségben tilos pártjelvényeket viselni.

Ezt a rendelkezést általában a legtöbb helyen be is tartották. Voltak azonban olyan települések, például Ajka, ahol évtizedek óta kialakult egy sajátos helyi szokás. Csaknem minden szavazókör bejáratánál közvetlenül ott sorakoztak a különböző pártok plakátjai

Bár a legtöbb szavazó már korábban, otthon eldönti, hogy kire és melyik pártlistára adja majd a szavazatát és kevésbé befolyásolja az, hogy kinek a mosolygós képét látja az épületbe való belépéskor utoljára, nem véletlenül hozták ezt a szabályt.

Korábban a járdára, az úttest aszfaltjára kerültek feliratok, aztán megjelentek a plakátok. Amikor az egyik ilyen esetet be akartam jelenteni és felhívtam a másik párt vezetőjét, azt válaszolta, hogy „Ebből ne csinálj ügyet, mi is ezt csináljuk!” Vagyis ha ők is, akkor mi is! Időközben kialakult az a szokás, hogy az a plakát törvényesen van a bejáratnál, amit előző nap éjjelig kihelyeztek. Most itt tartunk.

Ajkán ugyan ott voltak a kormánypárti (Fidesz-KDNP) és ellenzéki (Közösen Ajkáért Egyesület) plakátjai a szavazókörök előtt, néhány helyen még a Kétfarkú Kutypárté és a Momentumé is. De mi van akkor, ha egy amúgy is kis párt megóvja az egész választást az esélyegyenlőtlenség miatt? Szerintem nyugodtan megtehetné!

Mayer Ferenc Ajka ■

WKF Magyar Karate Bajnokság

Budapesten, az UTE jégcsarnokában rendezték meg a *WKF Magyar Karate Bajnokságot* május 25-26-án. A versenyen, melyre közel 900 nevezés érkezett, természetesen a *Sun-Dome SE* is indult 9 fővel. Szombaton a kadet, junior, U21 és felnőttek, illetve a parakarate versenyszámait rendezték meg „A” kategóriában. Vasárnap a 8 évesektől a 13 évesekig C, B, A kategóriákban, kata és kumite versenyszámokban mérhették össze tudásukat a sportolók. A magas színvonalú és sportszerűen lezajló versenyen az ajkai karatéka tudásuk legjavát adták és mindent beleadva küzdöttek ellenfeleikkel.

Az egyesület 1 aranyat, 2 ezüstöt, 4 bronzot, 1 negyedik helyet, valamint 2 ötödik helyezést ért el.

NéNo ■

Vakáció!

Evezős verseny a Csónakázó-tavon június 15-én

Találkozás: 9 órakor a Tó vendéglő mellett.

Nevezés: 10 óráig

Program: részt venni a VMK hagyományos evezős versenyén

Versenyszabályok:

- Több kategóriában indul a verseny.
- A csapatok 3 fősek.
- Mentőmellényt biztosítunk.

Kategóriák:

- Gyerekek: 10 éves korig, a kormányosok egy korosztállyal lehetnek idősebbek
- Ifjúságiak: 18 éves korig, a kormányosok NEM lehetnek idősebbek.

Díj: oklevél és csokik.

Öltözet: az időjárásnak megfelelően.

Jelentkezés: június 14-ig - Tel: +36-30/270-3262

Csepel-sziget kerülés

Vízi vándortábor a Soroksári és a Nagy-Dunán június 20-27-ig.

Találkozás: június 20-án a Szent István u. 52. sz. ház csónaktárolójánál 8 órakor

Indulás: 8.30-kor Százhalombattára, a Flotta víztelepére.

Program: június 21-én indul a Csepel-sziget kerülő vízi vándortúra.

Telephelyek: Lórév, Tasi zsilip, Szigetbecse, Kiskunlacháza, Dunavarsány, Csepel vízi telep, Százhalombatta.

Közben a környék nevezetességeinek megtekintése.

Részvételi költségek: 20000 Ft/fő/8 nap, ami tartalmazza az utazás és a szállás költségeit és a hajók szállítását.

Hajóbérlés Százhalombattán lehetséges.

Étkezés: Mindenki önellátó.

Öltözet: időjárásnak megfelelően, váltóruha egy hétre.

Szállás: saját sátorral és hálózsákkal.

Visszaérkezés: június 27-én az esti órákban Ajkára.

Jelentkezés: június 18-ig

Jelentkezés, érdeklődés: Ozorai Sándor túsvezetőnél
Tel.: +36 30 270 3262

Indulási minimum: 2 autó, 2 hajó, 4 fő

Sulikézi fesztivál sok vidámsággal

■ Vidáman sportoltak a második korcsoportos, harmadik és negyedik osztályos diákok a **Sulikézi fesztiválon**, amelynek a Sportcsarnok adott otthont június elején. A Magyar Kézilabda Szövetség által meghirdetett rendezvénysorozat célja a kézilabda sportág megismerése, megkedveltetése.

Városunkban a programnak a Kézilabda Klub Ajka volt a főszervezője. Végh Balázs, a Kézilabda Klub Ajka utánpótlás csapatainak egyik edzője kérdésünkre elmondta, hogy Ajkának ebben a korcsoportban nincs ugyan csapata, ennek ellenére Székely István, a KK Ajka szakmai igazgatója közvetítésével megkapták a rendezés jogát. Az első korcsoportban van csapatuk, ők Székesfehérváron vettek részt ilyen rendezvényen.

A Sportcsarnokban Nemesvámos, Celldömölk, Szentkirályszabadja, Tapolca, Pápa

egy-egy és Szombathely két csapata vett részt a fesztiválon. Az edzők úgy tapasztalták, hogy nem voltak teljesen kezdők a résztvevők, sőt, a nemesvámosi lányok és szombathelyi fiúk játéka komolyabb felkészültségről árulkodott.

A délelőttön különféle készségfejlesztő játékok, padról labdapattogtatás, sportlétra, szlalom, akadálypálya, kido-bó, pontszerző és kézilabda csapattal volt a feladat. A végén véletlenszerű csapatalkítással meccset játszottak pontszámítás nélkül. Ez a feladatot is kiválóan sikerült, pedig



A gyerekek nagyon élvezték az ügyességi feladatokat
(Fotó: Gyarmati)

idegen környezetben, idegen gyermekekkel egy csapatban nem volt könnyű játszani.

A szövetség a bajnokság helyett fesztiválszerű programot hirdetett, amelynek célja az

élmény, a játék és a képességfejlesztés volt.

Végh Balázs hozzátette még, hogy a KK Ajka tagjai önkéntesként segítették a lebonyolítást.
(ta) ■

A Bánkisok nyerték a tízpróbát

■ Arattak a Bánki Donát Természetbarát Egyesület nyugdíjas klubja csapatának tagjai a dunántúli, nyugdíjas klubok tízpróba bajnokságán, amelynek a Sportváros adott otthont. A versenyt, amelyen tíz öt fős csapat vett részt, június 6-án tartották.

A csapatok Veszprémből, Balatonfüzfőről és Ajkáról érkeztek. A program szervezője a Nyugdíjasklubok és Idősek Életet az Éveknek Országos Szövetsége, megyei illetve ajkai szervezete volt. A verseny házigazdája, a Sportváros Nonprofit Kft. volt, amelynek munkatársai állították össze a teljesítendő feladatokat, valamint segítettek a verseny lebonyolításában.

A megnyitón Geri Gyula, a Sportváros Nonprofit Kft. ügyvezetője köszöntőjében kiemelte, hogy minden ilyen nap az együttlétről szól, arról, hogy érezzék jól magukat, sportoljanak, szórakozzanak. Kérte a résztvevőket, hogy vegyenek részt a Mozdulj Ajka programban, teljesítsék a séta- vagy futóköröket.

Farkas Sándor, a Nyugdíjas-

sok Életet az Éveknek Veszprém Megyei Szövetsége alelnöke mindenkinek jó sportolást kellemes nyarat kívánt.

Dorner László alpolgármester, Ajka város önkormányzata nevében köszöntötte a megjelenteket. Kiemelte, hogy elismerés jár a versenyzőknek, hogy a várható melegben vállalták a megméretetést. Megköszönte a szervezőknek, hogy ismét Ajkát választották a verseny helyszínéül. Hozzátette, hogy városunkban, minden korosztály megtalálja a számára megfelelő sportolási lehetőséget, és ebben meghatározó szerepe van a Sportváros munkatársainak.

A csapatok ügyességi feladatokat oldottak meg. Volt többek között darts, ping-pong ütőn labdával egyensúlyozás szlalomozás közben, célba dobás, labda kapura rúgása. Egyik állomáson a versenyzők kérésére, Dorner László is megméretetett, s miután mindhárom dobással eltalált egy-egy labdát, elérte a maximális pontszámot.



Az egyik legizgalmasabb feladat a labdaegyensúlyozás volt
(Fotó: Gyarmati)

Alig több, mint egy óra alatt mindenki teljesítette az összes feladatot. A zsűritagok

összeszámolták az egyéni és a csapat teljesítményeket. Női egyéniben a bánkis Fonyódiné Kávás Erika győzött, a férfiaknál a legjobb ajkai a szintén bánkis Hauzer Zoltán lett, aki a második helyen végzett. A csapatversenyt szintén a bánkisok nyerték. A Sportváros mindenkit ebéddel vendéglített meg.
(ta) ■

Country délutánnal indult a nyár



A lelkes hallgatóság – most értük szót a zene
(Fotó: Gyarmati)

Country zenével és tánccal, vidáman indították a nyarat a Méltó Élet Esélye Idősek Otthona lakói, hozzátartozói és

a meghívott vendégek június 6-án. Délutánra a nyár is beköszöntött, de a fák árnyékában mindenkinek jutott hely.

A szervező Szociális Szolgáltató és Gondozási Központ munkatársai újra meglepték az érdeklődőket, a vendégeket fagyalattal és ajándékkal várták. A meghívottakat a kapuban Mihályi Melinda intézményvezető fogadta. A délután hangulatát a bentlakók egy csoportjának a tánca alapozta meg, majd a Jurics duó adott elő country számokat. Mint kiderült, ők 53 éve házaspár. A hallgatóságtól nagy tapsot kaptak.

A Veszprémi Gyémánt Country Táncsoport tagjai hosszabb műsort mutattak be. A gondozók házi limonádéval kínálták a nézőket, majd a virslis kiflit is körbe hordták. Szücs Tamás és Tóth Csaba a

korosztály érdeklődésének megfelelően régi slágereket játszott.
(ta) ■



Ötvenhárom éve élnek együtt – a zene már csak ráadás
(Fotó: Gyarmati)

Ne harapj rá a csalíra!



Bízz magadban és ne egy ismeretlenben a vonal túlsó végén!
Gondolkodj, mielőtt cselekszel!
Ne dőlj be a sürgetősnek, soha ne add meg a személyes és banki adataidat a neten!



Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.



Lapszél

Új gyorsétterem épül Ajkán

A KFC is úgy döntött, hogy városunkban bővíti országos hálózatát. Az étteremlánc legújabb egysége a Tesco parkolójának déli részén épül meg. Ehhez már az építési engedély is rendelkezésükre áll.

A TÁRGYALÓTEREMBŐL

Tüdőn szúrta barátját

■ Hét évet börtönben kell töltenie annak a nőnek, aki tüdőn szúrta barátját egy évvel ezelőtt - így döntött minap a Győri Ítéletábla, ezzel helyben hagyta a Veszprémi Törvényszék ítéletét.

Mint arról korábban beszámoltunk, az ajkai M. Szilvia 2017 óta pszichiátriai kezelés alatt állt, majd 2022 őszétől élettársi kapcsolatban élt a sértettel. Ezen időszak alatt rendszeresen, közösen, szeszest italt és tudatmódosító szert fogyasztottak, ezért is állandóan feszült volt közöttük a hangulat.

Tavaly, május 6-án a vádlott és a sértett az ebéd készítése közben összeeszték, emiatt a 28 éves vádlott elhagyta a lakást. Amikor a férfi elkészítette az ebédet, a ház előtt söröző nőt visszahívta otthonukba. A vádlott sértettsége és zaklatott állapota miatt lelökte a padlóra a lángosokat. Ezt követően a konyhapultról felkapott egy konyhakést, a feje fölé emelte, és a sértett mellkasa felé szúrta. A férfi kitért a támadás elől, a vádlott kezéből kicsavarta a kést. A nő ekkor a fiókból elővett egy másik kést és ismét a férfire támadt. Élettársa az első szúrás elől elhajolt, azonban a másodikat már nem tudta kivédeni, az a mellkasát szívtájékon érte, aminek következtében megsérült a tüdeje.

A férfi telefonon értesítette a mentőket azzal, hogy késsel megszurta önmagát. Ezt követően sebtételt ruhával leszorította, kiment az utcára, ahol megvárta a mentőket.

A kórházban azonnal megműtötték, mert a szúrás következtében életveszélyes sérülést szenvedett. Három hónap kellett a teljes felépüléséhez. A szúrás tüdőszúrásra figyelme-

mel a halálos következmény bekövetkezését az időben érkező szakszerű orvosi segítség akadályozta meg.

A fenti tényállás alapján a Veszprémi Törvényszék a vádlottat emberölés büntetetténeke kísérletében találta bűnösnek, ezért öt évet börtönre és nyolc év közügyektől eltiltásra ítélte azzal, hogy a vádlott feltételes szabadságra nem bocsátható. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbításért, a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett.

A Győri Ítéletábla minap helyben hagyta az elsőfokú bíróság ítéletét. Dr. Ferenczy Tamás szóvivő így foglalta össze a jogerős döntést:

– A másodfokú bíróság egyetértett a bűncselekmény minősítésével, azzal, hogy a vádlott által használt eszköz – a 14 centiméter pengehoszúságú kés – a mellkasra irányult nagy erejű célzott szúrás alapján a nő szándéka a sértett életének kioltására irányult. Emberölés kísérlete esetén a büntetési tétel öttől tizenöt évig terjedő szabadságvesztés, melynek középértéke tíz év. Az ennél enyhébb büntetés kiszabása során az ítéletábla megítélése szerint a Veszprémi Törvényszék helytállóan mérlegelte a súlyosító és enyhítő körülményeket. A vádlott büntetlen előéletű, a cselekmény elkövetését túlnyomórészt beismerte, tettét megbánta. Ezért sem a büntetés enyhítésének, sem pedig a súlyosításának nem volt helye. (m. a.) ■

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

június

13-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

14-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16. Tel.: 312-227

15-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

16-án SEMMELWEIS PATIKA
Simmelweis u. 2. Tel.: 312-957

17-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343

18-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

19-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16. Tel.: 312-227

20-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco) Tel.: 509-932

21-én SEMMELWEIS PATIKA
Simmelweis u. 2. Tel.: 312-957

22-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20. Tel.: 312-343

23-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10. Tel.: 500-698

*Az adatok tájékoztató jellegűek

KERTÁPOLÓ

Virágzik a hársfa

■ Ahogy beköszöntött a június, a hársfák virágainak illata tölti be nemcsak kertjeinket, hanem Ajka számos parkját is. A szorgos méhek gyűjtik a virágpórt. Ahogy embereket is lehet látni szedni ezt a gyógynövényt. Csupa hársillat és méhzümmögés most a város. Ezek a fenséges fák nemcsak szépségükkel és illatukkal hódítanak, hanem számtalan hasznos jó tulajdonsággal is bírnak. Azonban nem minden hárs egyforma. Méznek minden hársvirág alkalmas, gyógyteának viszont nem.

Ezekben a hetekben virágzik többféle hársfa virága. A kellemes illatú, közismert gyógynövényt teaként sokan alkalmazzák. A hársfavirág nemcsak szép és illatos, hanem számos jótékony hatással is bír. A virágokból készült tea a népi gyógyítás szerint régóta ismert nyugtató és gyulladáscsökkentő hatásairól. Szabó Gyuri bácsi, a bükkfi füvesember könyvében az olvasható, hogy a hársfavirág tea segít a megfázás tüneteinek enyhítésében, csökkenti a lázat és elősegíti a pihentető alvást. Ezenkívül a hársfavirág tea kiválóan alkalmas még a stresszoldásra, a fejfájás csillapítására és méregtelenítésre is.

A hársfavirágokat gyűjteni a legjobb kora reggel, amikor még frissek és harmatosak. Száritásuk után száraz, hűvös helyen tárolhatjuk őket, hogy megőrizzék aromájukat és hatóanyagait. Fontos tudni, hogy nem minden hársfavi-

rág használható gyógyteának. Többféle hársfaj létezik, így vannak olyan dízhársfák is, melyek virágai nem alkalmasak gyógyászati célokra. Ezek közé tartoznak a különböző nemesített változatok, melyek inkább az esztétikai értékük miatt népszerűek. Gyógyászati szempontból kislevelű (T. cordata) és a nagylevelű (T. patyphyllos vagy T. grandifolia) vagy széleslevelű hárs, vagyis az orvosi hársak (kőhársak) virága jöhet számításba. Ezek onnan ismerhetők fel, hogy a levél fonákján az érzugokban ún. szőröcsomók találhatók. A kislevelűnél rozsdavörös, a nagylevelűnél piszkosfehér színűek a szőröcsomók. A kislevelű hárs virága sárga, a nagylevelűé fehér. Jó mézelő növény, ezért a méhek szorgos gyűjtésének köszönhetően rendkívül finom méz készül belőle. Mint minden méz, ez is segít kiegészíteni a szervezet vitamin- és



A hársfa virágát sokan ismerik és a méhek is kedvelik (Fotó: Futó)

ásványi anyag szükségletét, valamint jó baktériumölő és immunerősítő.

A hársfa ültetésekor fontos, hogy jól válasszuk meg a helyet, mivel ezek a fák hosszú életűek és nagyra nőnek. Legjobb, ha tágas, napos helyre ültetjük őket, ahol elegendő helyük lesz a növekedésre. A talaj legyen jó vízelvezetési és tápanyagban gazdag, bár a hársfák viszonylag jól tűrik a városi környezetet is. Az ültetés ideális időpontja ősz vagy kora tavasz, amikor a fa nyugalmi állapotban van. Az ültetés után rendszeres öntözést igényelnek, különösen az első

néhány évben, hogy jól meggyökeresedjenek. Később már kevésbé igényesek, de a száraz időszakokban érdemes gondoskodni róluk.

A hársfa ezért nemcsak a kertünk éke lehet júniusban, hanem egész évben hasznos társunk is. Ültessünk egyet, és élvezzük a virágzás örömeit, a méhek zsongását és a friss hársfatea jótékony hatásait! Így lesz a hársfa nemcsak a természet ajándéka, hanem igazi kincs a kertünkben. Tegyük közösen szebbé és illatosabbá városunkat!

F. P. T. ■

Új építési telkek, vízelvezetés, járdaépítés

■ Még a választások előtt lakossági fórumon számolt be az eddig elvégzett eredményekről és terveiről Karnics Miklós, aki a 10-es számú választókerületben, Padragkút városrészben (volt) a Közösen Ajkáért Egyesület önkormányzati képviselő jelöltje.

Június 4-én, a művelődési házban tartott fórumon Karnics Miklós, aki 2021. november elsejétől önkormányzati megbízottként segíti a városvezetés munkáját, elmondta, hogy 13 éve él Csertelepen, a megoldandó feladatokat. Jó kapcsolatot ápol a lakossággal,

akik szívesen fordulnak hozzá kérésekkel, gondjaikkal, ugyanis tudják, hogy számíthatnak a segítségére. Javaslatait, kérdéseit az önkormányzat a városrészt érintő ügyekben meghallgatja és a döntésnél figyelembe veszi. Számos dolog intéződött el az elmúlt években a közbenjárására. A

jelölt a padragi bánya egykori dolgozója, jelenleg a Padragi Bányász Hagyományörző Kör elnökeként őrzi a hagyományokat egykori munkatársaival.

Célja, a városrészben a vízelvezetés, árokbetonozás, járdaépítés, térkövezés folytatása. Kezdeményezésére valósult meg a Vörösteleki utcában a vízelvezetés, valamint a csékúti részen a szőlőhegyről a csapadékvíz elvezető rendszer kiépítése. Csertelepen a Szivárvány, a Bólyai valamint

a Vörös Péter utcában megvalósult a vízelvezetés és a járdaépítés. Padragon a Málnás, a Mester, a Kodály utcában újították meg a vízelvezető rendszert. Az elmúlt években bővültek a temető melletti parkolók.

A jelölt (képviselő) céljai között szerepel új építési telkek kialakítása, járdaépítés és csapadékvíz elvezetés folytatása, kerékpárút építése, az általános iskolai oktatás fejlesztése, a Bányakert kulturális programjainak fejlesztése. (ta) ■

F. P. T. ■

Vidám délután a tó mellett

■ Az ajkai csónakázó tó melletti játszótéren, az árnyas ligetben gyülekeztek kicsik és nagyok június 6-án, hogy az Ajkai Otthon Segítünk Alapítvány önkénteseivel játsszanak. A közös játékra olyan kisgyermekes családokat vártak, akik szívesen töltöttek velük egy vidám játékos délutánt.

Az Otthon Segítünk Alapítvány ingyenes segítő szolgálat, amely kisgyermekes családok mindennapjait könnyíti meg. Az alapítvány mottója szerint a kisgyermekes család olyan, mint egy fiatal fa: tele van élettel és növekedési lehetőségekkel, de néha szüksége van egy kis segítségre. Mondjuk egy karóra, aki már egy tapasztaltabb fa darabja, ezért elég erős. Aki megtartja a hajladozó kisfát, ha fúj a szél. Melynek célja, hogy a kis fa növekedjen és ha megerősödik, ne legyen szüksége már rá, és egyre több gyümölcsöt tudjon érlelni. A ren-

dezvény résztvevőit különböző játékok és programok várták, amelyek nemcsak a gyerekek, hanem a szülők számára is élvezetesebbek voltak.

A szervezők gondoskodtak arról, hogy mindenki találjon kedvére való elfoglaltságot, legyen szó kreatív foglalkozásokról vagy csapatjátékokról.

– Nagyon örültünk, hogy ilyen sokan eljöttek, és közösen tölthettünk egy vidám délutánt – mondta Györgyné Kollár Gabriella, az alapítvány egyik önkéntese, az ajkai alapítvány vezetője, szervezője és koordinátora.

Fontosnak tartjuk, hogy a családok megismerjék egymást és az alapítvány munkáját, hiszen együtt könnyebben boldogulhatunk. Az ilyen események kiváló lehetőséget nyújtanak arra, hogy a kisgyermekes családok kapcsolódjanak, barátokat szerez-

zenek és megtapasztalják az önfelelt közös játék örömeit.

Az alapítvány még további két alkalommal is várja az érdeklődőket: június 13-án és 20-án délután 4 órakor a Tó melletti játszótér ligetes részén.

F. P. T. ■



Egy kis közös játék örök élmény lehet (Fotó: Futó)